

EL CORREO DE CADIZ

Año IX.—Núm. 2.232.

EDICION DE LA NOCHE

Lunes 9 de Abril de 1917.

RELIGIOSAS

Para mañana

Parroquia de San Antonio: A las nueve y media continúa en los Trece Martes a San Antonio, a las ocho y media con misa cantada en la iglesia de San Francisco y a igual hora en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario.

— Capilla de las Hermanitas de los Pobres: Continúan los cultos predicando el Sr. Arcediano de la Santa I. Catedral.

COMISION PROVINCIAL

Esta tarde celebró sesión, la Excelentísima Comisión provincial.

Preside D. Francisco Guerra Jiménez, concurriendo los diputados D. Manuel Ruiz Tagle, D. Antonio Roma, D. Pedro Aguilar, D. Luis Díaz de Vargas y D. Antonio Aparicio.

Leída y aprobada que fué el acta de la anterior sesión, se pasó a tratar los siguientes asuntos:

Consulta del editor del «Boletín Oficial» sobre inserción que se interesa en dicho periódico, de anuncio para alineación de terrenos en Extramuros.

A propuesta del Sr. Aguilar queda sobre la mesa este asunto.

Expediente sobre proposición del señor diputado visitador del Hospital Mora acerca del régimen alimenticio de los acogidos en el Establecimiento.

Es aprobado el informe.

Expediente sobre abono de gastos interesado por un mozo por viaje a Sevilla para reconocimiento médico.

Se acuerda se pregunte al alcalde de San Roque cuanto importa el gasto que efectuó dicho mozo.

Confirmación de ingresos y bajas en el Manicomio.

Son aprobadas.

Reclamación de la Diputación e Guipuzcoa sobre abono de gastos por traslado de un demante.

Es aprobado el informe.

Instancia del señor jefe de Cuartel del Gobierno civil con motivo del acuerdo que adoptó sobre reconocimiento de años de servicios.

Se acuerda quede sobre la mesa a petición del Sr. Ruiz Tagle.

Expediente instruido por el Ayuntamiento de Algeciras, para modificar una de las cláusulas del contrato de concesión de una parcela de terrenos a la Sociedad «Casino de Algeciras».

Acuérdase se informe al Sr. Gobernador civil.

Expediente sobre pago de contribución de las áreas sísmicas de

Cádiz y las dos adquiridas en Jerez para Establecimientos de Beneficencia.

F. é aprobado el informe.

Expediente sobre oficio de protesta de la alcaldía de Jerez, respecto a la interpretación dada por la Corporación municipal al art. 3.º de la Instrucción de 26 de Abril de 1900

Acuérdase ya aprobado el informe.

Vota en contra el Sr. Roma.

Decreto del señor vicepresidente, sobre nombramiento de temporeros para los trabajos de quintas. Es aprobado.

Decreto relativo a los precios de los artículos de suministro a los Establecimientos de Beneficencia de Cádiz.

También se aprueba dicho decreto.

Expediente sobre seguro de incendio de los Establecimientos y mobiliarios propiedad de la Corporación provincial.

Se acuerda anunciar nuevo concurso y que por el arquitecto provincial se haga la peritación previa de los edificios provinciales y que pase dicho asunto a la Asamblea.

Cuenta de las obras llevadas a cabo en las bóvedas de las galerías del edificio que ocupa la Corporación provincial.

Son aprobadas.

Precios medios de artículos de suministros a las tropas e Institutos del Ejército en el mes de Marzo último.

Se aprueban, acordándose además que a los alcaldes de la provincia se les oficie para que negocien los precios como se les tiene interesado.

Señalamiento de sesiones.

Se acuerda celebrar los días 13, 20, 27 y 30 del actual.

Se dió cuenta de un expuesto del diputado D. Antonio Roma, sobre las Cédulas de la Facultad de Cádiz, que mañana (Dios mediante), publicaremos.

Se acuerda de conformidad con lo propuesto por dicho señor.

Queda sobre la mesa un recurso de D. Cristóbal González y diez y seis vecinos más de la barriada de Segismundo Moret.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

De Ingenieros

A ejercicios de prácticas

En el tren mixto de ayer marcharon a Madrid algunos soldados de Ingenieros, llegados de Larache en el vapor «Vicente Pacho», con objeto de verificar prácticas en el Centro Electrotécnico.

Manda dicha fuerza el ilustrado primer teniente D. Pedro Prieto Rincón, y permanecerán en la corte algunos meses.

Reos de Sociedad

Investidura

En la mañana de hoy y en la capilla del Palacio Episcopal, ha recibido la investidura de Protonotario Apostólico según está ordenado por disposiciones Pontificias el Monseñor D. D. José Canals Logaras.

S. E. R. de medio pontifical y asistido de los Sres. Juan, Chantre, Contreras y Paña, con sujeción al ritual prescrito por la Santa Sede para estos casos, recibió el juramento y protestación de fe del Sr. Canals.

Tras este acto siguió el de la imposición por el Prelado del roquete, capirallo, bonete, sombrero, etc., al nuevo Monseñor, y terminada esta ceremonia levantóse acta de la misma por duplicado, uno de cuyos originales será remitido a Roma al colegio de Protonotario Apostólico.

El Sr. Obispo realizó esta ceremonia en virtud de colación Apostólica especial otorgada por la Santa Sede. Reiteramos a nuestro querido amigo Sr. Canals nuestra enhorabuena.

Entre nosotros

Llegó en el expreso, de Jerez de la Frontera, el Dr. D. Fermín Aranda, que viene a ésta para asuntos relacionados con la clase médica.

Fué esperado por D. Bartolomé Gómez P. ana.

De temporada

Marchó a Chiclana, donde pasará temporada, la distinguida familia de D. Ladoife Unthoff.

Regreso

Llegó de Ciudad Real en el tren expreso, el coronel de la Guardia civil jefe de este tercio, y el teniente coronel D. Pedro Jiménez Topste.

Gran Cruz

Se ha recibido en este Gobierno Civil la Real orden concediendo la Gran Cruz de la Orden de Beneficencia, con distintivo negro y blanco, a don Juan Manuel Mitjares y Murrieta, por el excelente servicio que realizó, exponiendo su vida, el día 10 de Mayo del pasado año, en la laguna de Medina, en el término de Jerez, con motivo del salvamento de la señorita Angélica López de Carrizosa y Martel.

De dicho hecho ya dimos cuenta oportunamente a nuestros lectores.

Vocal

Por la Asociación de Ganaderos del Reino se ha nombrado vocal, pa-

ra el concurso de ganados de Jerez de la Frontera, a D. Santos Arias, Inspector de Sanidad e Higiene Pecuaria con destino en el Ministerio de Fomento.

Inspector

Marchó a Medina Sidonia D. Juan Monserrat, Inspector de Sanidad e Higiene Pecuaria de esta provincia.

Mejoras

— Se encuentra mejorado nuestro particular amigo don Ildoro Vila nueva, secretario de este Gobierno civil.

— Saludamos hoy en la calle, convaleciente de su enfermedad, a nuestro particular amigo el Diputado provincial D. Pedro Aguilar.

Lo celebramos.

Religiosos

Marchó hoy a Sevilla el R. Padre Franciscano Fray Luis García Nieto.

Mañana marchará a dicha capital el R. P. Franciscano Fray Angel Ortega.

Viajeros

De Jerez llegó en el expreso el comerciante D. Antonio Jiménez Picón y su señora.

Fueron esperados por D. José Baiga.

— De la misma población D. José Luque y D. César y D. José María Peman.

— De Puerto Real, D. Padre Guerra.

— De Sevilla, D. José Rodas Mansenet y D. Ramón Rey.

— En el mixto marcharon al Puerto D. Eduardo Bombaty Aragón y el Sr. Benvenuty.

— A Sevilla, el Sr. Pastor.

— Marchó hoy a Sevilla D. José Santigosa Ruiz Toranzo.

Obra de las Tres Marías

El manifiesto del día 10 de Abril, en la Capilla de las RR. Esclavas y la Misa de Comunión a las ocho y media, se aplicará por el eterno descanso de D. Martín González (q. s. g. g.), padre del fundador de la Obra Ilustrísimo Sr. Obispo de Olimpo.

Se ruega a las Marías la asistencia, tanto a la Comunión como a acompañar a Jesús Sacramentado durante el día, pidiéndole por el eterno descanso de dicho señor.

La Sinfónica

Como repetidas veces hemos dicho, la breve temporada de la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el eminente maestro D. Enrique Fernández Arbós en el Gran Teatro, resultará brillantísima, pues a la larga lista de abonados hay que

AVISO

Con autorización del Gobierno el vapor «CIUDAD DE CADIZ» saldrá de este puerto en viaje a Fernando Poo el día 15 del actual.
Cádiz Abril de 1917.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

agregar los nombres de conocidas familias de nuestra capital, que lo hicieron en el día de ayer.

Las condiciones del abono para los dos únicos conciertos, que tendrán lugar el domingo 15 y lunes 16 del corriente mes de Abril son las siguientes:

Precio diario en taquilla tornavoz plateas 50 pesetas, precio diario por abono 40; idem principales 42 50 y 35; idem segundos 30 y 27; palcos plateas 42 50 y 35; idem principales 35 y 30; idem segundos 23 y 20; butacas 6 y 5; delanteros de anfiteatro 5 y 4; anfiteatro de primera fila 4 y 3; idem de segunda, tercera y cuarta fila 3 y 2 50; delanteros de paraiso 2 50 y 2; asientos numerados de paraiso 2 y 1 50; entrañas de palcos 1 25; idem de paraiso 1.

Notas.—El 15 por 100 por el impuesto de timbre y mendicidad será a cargo del público.

Los precios de las localidades en este abono son iguales a los del año anterior.

El abono ha quedado abierto en el local de la Real Academia de Santa Cecilia (Benjumeda, núm. 7) desde el sábado 7 hasta el viernes 13 del actual, de tres a seis de la tarde y de nueve a once de la noche.

BEBE EL AGUA DE VILLAZA

POR TELEGRAFO MADRID

Labor presidencial

Romanones después de despachar con el Rey, visitó a los ministros Luque, Gimeno y Ruiz Jiménez.

Esta tarde conferenció con el general Jordana sobre asuntos de Marruecos.

Caso de que le quede tiempo, también habrá con los Sres. Alba y Gasset para tratar de cuestiones relativas a la Junta de Substancias.

El Conde nos dijo que prefiere estas conferencias aisladas con sus compañeros de Gabinete a los Consejos, donde solo se hace labor de conjunto.

Añadió que acaso no haya durante esta semana ni el Consejo preparatorio del que los jueves se celebra en Palacio.

Audiendo al tema de la crisis dijo el presidente que se atañía a cuando escribiera anoche el «Diario Universal».

General fallecido

Ha muerto en Melilla el general de brigada D. Juan Montero, que gozaba de muchas simpatías.

Los intereses americanos y alemanes.

El representante del Gobierno de España en Berlín se ha encargado de la defensa de los intereses de Cuba y de Norteamérica en Alemania.

Igual misión le ha sido confiada por éstos a nuestros representantes en Cuba y Norteamérica.

La «Gaceta» de hoy publica el acostumbrado decreto recomendando a los súbditos españoles guarden la más estricta neutralidad ante la guerra de Alemania y los norteamericanos.

DE LA GUERRA

Desmintiendo errores

Nauen.—(Madrugada).—Carece de todo fundamento el radiograma impuesto en Lyon el día 1.º del corriente y afirmativo de que abordo del acorazado alemán «Baden» había estallado un motín por dificultades alimenticias, siendo reducidos a prisión 100 marineros.

Igualmente son inexistas las inculpaciones inglesas y francesas, de que los alemanes antes de evacuar los territorios de Francia, abrieron y violaron tumbas y que destruyeron intencionadamente atributos religiosos e imágenes sagradas.

Oficial austriaco

Viena (Oficial).—8 mañana.

Aparte de viva actividad de las tropas y algunos reconocimientos, en los Cárpatos, no se han desarrollado acciones de importancia.

En el frente italiano y del Sudeste, no ha cambiado la situación.

Aviación.—A pesar del tiempo desfavorable para la aviación, nuestros pilotos y escuadrillas mostraron durante el pasado mes de Marzo gran actividad.

Debido a estas audaces incursiones aéreas, conocimos importantes posiciones del enemigo.

También en distintos combates efectuados con gran valor entorpecieron con sus fuegos la acción de los aviadorez adversarios.

Nuestras pérdidas en Marzo se elevan tan solo a cinco aparatos, de los cuales perdimos tres en el frente italiano y dos en el ruso.

Estos aparatos no regresaron de las incursiones ni reconocimientos que practicaron por heridas en los pilotos o averías en los motores.

Hacemos constar que los aparatos enemigos fueron derribados dentro de sus propias líneas, mientras los nuestros lo han sido encima de las adversarias.

En el frente rumano, el primer teniente Richardtitz, como observador y cabo Feigera/s como piloto, atacaron cerca de la estación de Litemi y a una altura de 150 metros, un tren.

Lanzaron dos bombas, y causaron terribles estragos.

Los aviadorez después de fotografar los efectos de las bombas regresaron a sus bases, ametrallando antes a una columna de artillería y espantando el pánico en ella.

A pesar del violento bombardeo que se le hizo los incursionistas no sufrieron daño alguno.

De Instrucción Pública

En esta Sección administrativa de primera enseñanza, se ha recibido el telegrama siguiente del Excelentísimo Sr. Burell, Ministro de Instrucción Pública:

«Sírvase V. S. por cuantos medios estén a su alcance comunicar a todos los Maestros y Maestras que el Ministro de Instrucción Pública no acepta ni aceptará homenaje de ninguna clase por sus medidas en que todos los partidos han colaborado.

Si persiste subscripción se entregará a los tribunales quien se encargue de recaudar.

— El jefe de la Sección de Teruel participa que el día primero de los actuales tomó posesión de la R. Gen. de aquella Escuela graduada don Juan Carrillo Guerrero y que el sueldo que ha cubierto es de 2 500 pesetas reservado a oposición restringida.

— El maestro don Ricardo Soto Bravo remite a esta Sección documentos para su expediente personal.

— La Junta Central de Derechos Pasivos pide con urgencia certificado de los haberes enviados por los herederos de D.ª Maria J. Sánchez Borrego.

— El maestro de Chiclana D. Enrique Juliá remite a esta Sección presupuesto duplicado de su escuela para el año actual.

Los dramas del mar

EL SINIESTRO DEL «ELOISA»

Desde las primeras horas de la mañana de ayer tuvimos conocimiento por el ilustrado capitán del «Vicente Puchol», don Antonio García Fanollosa, que a bordo del vapor «Eloisa», y cuando se encaminaba a Larache, a una milla aproximadamente de aquel puerto africano, se declaró un incendio en el cargamento de gasolina que conducía, y nos reservamos la noticia, pues siendo

el vapor ya citado de la casa geritana «Díaz y Compañía», y sus tripulantes también de Cádiz, causaría en la capital alarma dicha nueva.

Sí nos dijo así mismo, que el capitán don Luis Sánchez La O, procediendo con gran serenidad y arrojo, lo trasbordó a un bote del buque que condujo a remolque, y permaneciendo él y el maquinista abordo del casco incendiado con grave riesgo de sus personas.

El buque, su capitán logró embarrancarlo, y allí a poco comenzó a hacer explosión el cargamento.

De la tripulación han desaparecido Antonio Galván y Juan Pérez y herido en la cabeza José Guión.

La impresión del Sr. García Fanollosa es que el barco quedaría perdido totalmente, extremo que hemos querido hoy confirmar, manifestándonos en la casa armadora que a causa del deficiente servicio telegráfico no conocían detalles técnicos, sino solamente lo consignado por el capitán del «Puchol» y por los periódicos.

Creemos un deber como lo hará todo Cádiz, lamentar el percance sufrido a la flota de los Sres. Díaz y Compañía, significando al mismo tiempo nuestra simpatía a nuestros estimados convecinos y enviando nuestro pésame a las desventuradas familias que lloran la pérdida de seres queridos, víctimas de los dramas del mar.

MISCELANEA

La exportación.—Se facturaron hoy por las oficinas de gran velocidad de esta estación del ferrocarril 155 cajas de pescados, con un peso neto de 9 200 kilos, tres vigones con plátanos, a Madrid, y 46 bultos con tomates, a Sevilla.

R. I. P.—Esta mañana falleció el anciano portero del Hospital Militar don Manuel Villar García, que ha desempeñado dicho cargo durante más de cuarenta años.

En paz descanse y reciban sus hijos nuestro pésame.

Destacamiento.—Anoche regresó de Algeciras el destacamento del Cuerpo de Seguridad que prestaba sus servicios en aquella plaza.

Dicha fuerza la componían un cabo y cuatro guardias.

Automóviles.—Ingresaron hoy en el Depósito Franco, seis automóviles.

Bligada.—Ha sido destinado al regimiento de Córdoba, el brigada Eduardo Gutiérrez Luque, que prestaba sus servicios en el regimiento de Pavía.

Tranquilidad en España

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer el siguiente telegrama del ministerio de la Gobernación:

«Ministro de la Gobernación a Gobernador civil.

Circular 53.—Tengo la satisfacción de participar a V. S. que todas las noticias recibidas hasta ahora acusan tranquilidad completa en todo el reino. La salud.»